

广西将抓住机遇推动上市公司发展

□本报记者 莫宗明

昨日,广西证券期货监管工作会议在广西南宁市召开,广西壮族自治区党委副书记、自治区常务副主席郭声琨提出,要紧紧抓住当前资本市场发展大好的

机,研究部署大力推动广西资本市场加快发展的新举措。

郭声琨表示,在泛北部湾经济合作和广西沿海开放开发的各项举措得到了中央充分肯定并被纳入国家战略规划和布局的背景下,广西经济发展正面临

着重大历史机遇。为确保今年广西经济高于全国平均水平的增速,发挥后发优势,实现经济增长预期目标,各项投资必须达到2640亿元以上,增幅20%以上。

郭声琨还表示,为实现预期目标,必须解决好筹措资金渠道

问题。在柳州钢铁成功上市,实现广西三年无IPO企业的突破之后,今年广西要争取4至5家企业发行上市,首发融资及上市公司再融资争取达50亿元。

广西证监局局长李秉恒对2007年监管工作做了部署,主

要措施为,督促上市公司完善法人治理结构,建立提高上市公司质量的长效机制;加强会计、审计等中介机构的执业监管。在此基础上,积极推动企业发行上市,支持国债证券借壳上市。

哈高科控股股东股份全部被质押

□本报记者 岳敬飞

今日,哈高科公告称,公司控股股东所持股份全部被质押。

公告显示,哈高科第一大股东新湖控股有限公司质押给浙商银行股份有限公司的本公司限售流通股68210299股已于2007年3月13日解除质押。3月14日,新湖控股重新将该股份质押给浙商银行股份有限公司,用于办理贷款业务。新湖控股共持有哈高科限售流通股110493993股。除本次质押的68210299股以外,其余限售流通股目前也处于质押状态。

弘业股份大股东减持2.66%解禁股

□本报记者 岳敬飞

今日,弘业股份公告称,3月15日,公司接到控股股东江苏弘业国际集团有限公司通知,截至2007年3月14日下午收盘,其通过上海证券交易所出售本公司原限售流通股股份5314690股,占本公司总股本的2.66%。

辽源得亨窘境被市场泡沫遮掩

□本报记者 高文力

辽源得亨昨日的提示公告没有冷却市场热情,连涨两天后昨天第三天涨停,公司有什么潜在的“价值点”吗?记者在吉林及辽源当地了解到,市场上的一些分析多是美丽的泡沫。

总结起来有三种“市场观点”。一是“重组预期”。市场简单地判断亏损了就要重组,辽源得亨亏损,所以辽源得亨要重组,据当地有关人士介绍,要不要重组,何时重组,是由大股东及政府决定的。据记者获悉,地方政府目前尚没研究此事。第二就是“借壳”说。有分析称“东莞证券将借壳”,据记者了解,这纯是市场的想象和猜测。第三就是“氨纶”因素。“氨纶”是该公司的一项业务,但只占主营业务收入一小部分。辽源得亨2006年前三季度氨纶实现营业收入3277万元,占主营业务收入的24%,而营业利润是负262万元。该公司的主导产品是涤纶产品,前三季度占主营业务收入的比例高达63%。

据记者了解,辽源得亨的主要产品有化学纤维、涤纶、氨纶、丙纶等。辽源得亨从1999年开始实施投资3.8亿元的氨纶项目,并列入了国家第三批国债贴息贷款项目计划,2001年9月一期年产1000吨项目投产,之后二期年产1500吨项目也相继投产。2003年7月公司上马年产5000吨差别化氨纶项目,是公司氨纶项目的三期工程。目前全国氨纶年产量有18万吨左右,辽源得亨的氨纶年产量只有几千吨,不仅在全国不是行业龙头,就是在公司主营构成中也只占公司主营业务收入的四分之一左右,为公司带来的利润很有限。至于目前氨纶价格的上涨虽然会增加公司的收入,但影响不会很大,该公司2006仍将亏损。

据悉,辽源得亨目前最大的困难是债务包袱、财务负担较重,债务已经成为公司发展的最大羁绊。

轻工机械拟注入风电还在运作中

□本报记者 杨伟中

轻工机械在去年公司股改后宣称,拟将大股东手头分步获取风电资源项目,如今此项目究竟有何新的进展呢?该公司有关负责人昨天在回答本报记者追问时表示,这一符合国家产业政策导向的新能源项目眼下正在有条不紊的落实之中。

由于一系列行业竞争激烈等客观原因,1992年上市的轻工机械多年来经营业绩一直差强人意,直到2005年公司主营业务和主营利润仍然亏损,而600余万元净利润还是靠补贴收入和期间费用等勉强所得。为了改变公司原来的主营业务即机械制造日趋萎缩停顿的状态,上海弘昌晟集团在去年结合公司股改而定向回购原大股东所持股份,并升格为轻工机械的控股股东后,就决定将其在内蒙古乌兰察布市所拥有的风电场资源储备中逐步纳入上市公司。

据轻工机械当时发布的公告称,弘昌晟集团在乌兰察布市拥有的400平方公里范围风电场资源储备,如果这一风电场全部成功投产的话,将形成总装机1500兆瓦、年发电量37.5亿千瓦时的生产规模,预计年售电收入可达20.63亿元。而且,弘昌晟已经承诺将向轻工机械先期注入装机容量为50兆瓦的风场资源,剩余1450兆瓦的风场资源以后也将全部注入公司。事实上,弘昌晟指望通过向轻工机械注入风



郭晨凯 制图

能资产,使这家老企业焕发新生,逐步成长为一家专业的新能源公司,从根本上提升公司的经营业绩。

广发证券电力行业研究员谢军指出,风能作为一种可再生清洁能源,在国际上已经具备了实际的商用价值;在中国它也已获得国家相关政策的支持,如我国《可再生能源法》已于去年1月1日正式实施,风电将实行无条件上网,并将获得国家融资、税收和环保等政策性支持。但是谢军也指出,由于我国风电产业目前还处于起步阶段,相应的电价补

贴等政策未明朗化,发电设备国产化程度还不发达,所以风力发电的先期投入成本较大,这一系列因素可能会延缓企业的投资回收周期较长,从而影响到投资回报率。

记者了解到,由于内蒙古位于我国“西电东送”大走廊的重要一环,所以据内蒙古“十一五”发展规划纲要称,要通过加快电源点和电网建设来发展电力工业,因此要“大力开发利用风能、太阳能和生物质能源,重点在锡林郭勒、乌兰察布等地区建设大中型风电场”。显然,轻工机械在乌兰察布搞发电项目开发符合当地的

产业政策导向,可以获得大的客观条件上的支持。有分析人士指出,轻工机械在面临的实际问题是,其一,公司在风电项目资金投入上有多大的力度;其二,此项目建设的前期准备周期有多长。对于前者,该公司显然已将项目分步实施开发,并将通过一系列直接和间接的融资手段来应对庞大的总投入。对于后者,由于风电项目一般要历经环境影响评价、土地征用、编制招标文件、参与投标竞标、特许权协议和购售电合同等诸多环节,所以,该公司要有一定的时间来开展各项准备工作。

长虹加快品牌美誉度建设

□本报记者 田立民



由中国品牌研究院主办评选的首批“全国重点保护品牌”日前揭晓,长虹在品牌运营、商标价值、战略规划、自主创新能力等方面获得好评,从而成功入选,长虹旗下的“美菱”品牌也同时成功入选。

同日,长虹与中国乒乓球队举行了以“乒乓长虹 中国骄傲”为主题的战略合作签约仪式,长虹成为中国乒乓球队主赞助商,战略合作伙伴和中国乒乓球队官方主赞助商,长虹产品同时成为“中国乒乓球队专

用产品”、“中国乒乓球队官方专用产品”,并享有相应的行业排他权。在未来四年中,双方将在市场推广、品牌推广等方面展开深度合作,中国乒乓球队将在长虹的倾力支持下征战各项国际赛事。

长虹董事长赵勇表示,近年来,长虹通过实施自主创新战略,加速培育关键技术创新、系统集成创新、商业模式创新等三大创新能力,打造系统竞争力,实现可持续发展,业绩取得大幅增长。2006年,长虹集团实现销售收入231亿元,同比增长31.7%,创历史新高;长虹改

变命系彩电的单一模式,手机、冰箱、IT、网络等新产业持续稳定增长,占到总体销售收入的50%。长虹推出“快乐创造C生活”的品牌主张,通过致力于提供3C信息家电产品和服务,为消费者创造聪明、舒适、快乐的生活,以此打造科技、时尚、快乐的国际化品牌形象。此次长虹与中国乒乓球队的强强携手,标志长虹正式启动体育营销战略。未来四年,长虹力争成为中国最具国际影响力的企业之一,长虹品牌力争成为中国最具国际知名度与美誉度的品牌之一。

西北化工 570 天浴火重生

□本报记者 石丽晖

员工不变,资产不变,要对一家*ST公司进行脱胎换骨的改变,需要多长时间?杨建忠用行动做出回答,570天。

2005年7月15日,杨建忠出任*ST化工董事长时,公司正处于历史的最低谷:对外投资损失6804万元,违规担保、委托理财损失1.52亿元,拖欠职工“三金”1600万元,银行逾期贷款2.26亿元,企业信用等级从AAA级降为C级。主业涂料产量从1992年的2.3万吨下降到不足9000吨,下降了60%!由于连亏两年,2005年4月被实施退市风险警示,戴上*ST帽子。

“以前我们把‘壳’给别人,

别人都不要。”回忆起当年的窘境,很多西北化工的职工记忆犹新。那时,在甘肃省政府的协调下,一些甘肃实力雄厚的国有企业答应考虑出手重组,但都不了了之。公司最终痛下决心,依靠自己的力量重建。

杨建忠有两个扭亏法宝,一是诚信,二是效率。“越穷越要讲诚信。”杨建忠的话令人印象深刻。对客户,保证产品质量,提高服务水平。对职工,定下的制度,就算需要改变,在承诺的有效期限内也会不折不扣地执行。对债权人,不余遗力地偿还贷款,重建公司信用,目前信用等级已恢复到AA级。对他人的诚信,也要求他人讲诚信。

第二个法宝就是快。“现在公司的资金在帐上都不停,该还

款的还款,该付款的付款,每一分钱都要发挥作用。”杨建忠说。2006年,西北化工的亮点除了顺利实施股改,就是启动厂区搬迁计划。由于该项目历经十年和三届班子,都是“纸上谈兵”,因此引起许多职工的怀疑。杨建忠亲自跑批文,在省、市两级政府的支持下,选择了一块交通通达的“宝地”,这块地原本是几座荒土山,历经半年时间,挖走了几百万平米的土方,出现了一个“六台山”,500多亩土地分布在错落有致的土台上。整个地块视线开阔,紧临高速公路,通达周边省份及兰州市中心,区位优势非常突出。

上市公司占据“六台山”的260亩土地,目前位于“二台”的钢结构厂房已拔地而起,这里将

建成一期5万吨涂料产能。公司计划8月份搬迁完毕,这样原厂区位于兰州市东部核心商圈的117亩土地的商业价值就有了开发基础。可供参照的是,公司曾处置的51.77亩土地获得了1.3亿元收入,每亩地价折合251万元。

2006年主营业务收入1.52亿元,比上年增长13%,三费却同比下降了26%,显示公司大力推行的降低成本、提高劳动生产率的各项措施成绩斐然。公司原定于3月2日披露年报,但在2月13日就发布了净利润2965万元的漂亮年报,股票也顺利在3月8日撤消特别处理。

伴随新区的搬迁,精细化工业园的建设,西北化工的主业还将迎来更大的发展。

欣网视讯表示与央视国际网络合作并不乐观

□本报记者 岳敬飞

欣网视讯今日公告称,公司认为与原中视网网络发展有限公司的合作并不乐观。

欣网视讯于2005年5月13日披露了与中视网网络发展有限公司签订的《合作协议》。2006年4月28日,公司刊登公告,披露了合作方中视网网络发展有限公司进行机构调整一事,并说明“此次机构调整是否会影响到公司与中视网网络发展有限公司签订的《合作协议》的履行造成影响,目前尚不知道。对此公司将密切关注,如有进展公司将及时发布公

告。”之后,公司就合作事宜多次联系原中视网网络发展有限公司(现已整合入央视国际网络有限公司),并于2006年11月29日向对方发出名为《关于提请央视国际网络有限公司就与本公司合作事宜进行答复的函》(宁欣总字[2006]4号),但均未得到对方的明确答复。

公司董事会表示,公司认为与原中视网网络发展有限公司的合作并不乐观。该《合作协议》的有效期至2007年12月21日。请广大投资者注意投资风险。此外,欣网视讯今日披露的年报显示,公司2006年每股收益为0.04元。

顺鑫农业拟定向增发投资三项目

□本报记者 袁小可

顺鑫农业今日发布公告称,公司拟定向增发不超过6000万股(含),发行对象为证券投资基金管理公司、证券公司、信托投资公司、财务公司、保险机构投资者、合格境外机构投资者及其他机构投资者等不超过十名的特定对象,特定对象认购本次发行的股份自发行结束之日起12个月内不得转让。发行价格将不低于此次董事会决议公告日前二十个交易日公司股票收盘价算术平均值的90%(即不低于9.20元/股)

公司表示,此次定向增发募集资金将依照轻重缓急的顺序拟投资于三个项目,包括食品加工建设项目、牛栏山酒厂优质酒储存库建设项目,以及石门农产品批发市场扩建项目,公司此次非公开发行将通过发行股票数量的调整使募集资金量不超过拟投资项目资金需求量,即51000万元。公司同时表示,将以此次定向增发募集资金中的9510万元对控股子公司北京顺鑫石门农产品批发市场有限责任公司增资,用于石门农产品批发市场扩建项目。

沧州大化拟增发募资10亿元

□本报记者 张喜玉

沧州大化今日公告称,公司拟增发不超过8000万股A股,此次公开发行采取网上、网下定价发行方式。发行对象为在上海证券交易所开设A股股东账户的境内自然人、法人、证券投资基金以及符合中国证监会规定的其他投资者等,本次发行不安排向全体原股东配售。定价原则为发行价格不低于公告招股意向书前二十个交易日公司股票均价(或前一个交易日的均价)。

本次发行计划募集资金约10亿元。募集资金投资项目包括:第一,建设5万吨/年TDI

整体工程项目,预计投资金额8.1亿元。该整体工程项目包括建设5万吨/年TDI项目,建设6万吨/年DNT项目两个子项目。第二,建设10万吨/年硝酸工程项目,预计投资金额0.5亿元。第三,建设16万吨/年离子膜烧碱装置项目,预计投资金额1.4亿元。

沧州大化今日同时披露的2006年年报显示,报告期内,公司实现主营业务收入163091.15万元,同比增长47.4%;实现净利润10225.53万元,同比下降9.53%;每股收益0.394元。2006年利润分配方案为未总股本259,331,620股为基数,向全体股东每10股派发现金红利1.1元(含税)。

嘉宝集团拟定向增发约1亿股

□本报记者 岳敬飞

今日,嘉宝集团公告称,拟定向增发不超过1亿股,计划募集资金总量不超过5.5亿元人民币,

募集资金用途为:拟投入丰庄十三街坊(嘉宝·都市港湾)二期、嘉定菊园西地块一期、盛创科技园一期等三个项目,剩余募集资金将用于补充本公司的流动资金。

■记者观察

解禁股大单抛售另有“道”

□本报记者 陈建军

解禁股大单抛售这道二级市场景观,近期随着解禁高峰到来而日益抢眼。其实,根据《上市公司股权分置改革管理办法》的规定,解禁股出售数量较大时,可向特定投资者配售,对市场及股价的影响起也是可以“屏蔽”掉的。现在的问题在于,迄今没有一家限售股大股东大额减持是通过配售办法来进行。

统计资料显示,上市公司公告限售股减持数量超过1000万股的,截至目前共有25例;其中仅中信证券一家,超过1000万股的大笔减持就有11例,泸州老窖也有3例。大笔减持数量不足1000万股的自然就数不胜数了。虽然大部分解禁限售股的抛售没有改变相关公司股票的股价走势,但解禁股在二级市场上的大笔抛售依旧在短期内形成了一定的压力。

紫江企业第二大股东坤氏达投资(香港)在抛售所持5%股份时,公司股价出现了明显异动,直至坤氏达投资完成抛售后,紫江企业的股价走势才平稳下来。

从目前的情况来看,在执行

《上市公司股权分置改革管理办法》第三十九条规定时,不少持股比例超过上市公司总股本5%以上的限售股大股东将抛空5%作为触发公告的要件,因而导致了解禁股集中减持的现象。但按照规定的精神,只要能够卖得出去,限售股大股东目前可以在一到三个交易日内抛空5%解禁股股份,然后再立即进行公告。

进入3月份后,早期实施股改公司的一大批限售股陆续解禁。相关统计显示,单单3月份,涉及限售股解禁的公司就有46家,持有限售股比例超过5%的股东得以解禁的股份为14.18亿股,是此前所有“大非”减持总量的11倍。因此,解禁股大单抛售近期将会表现得更加明显。

其实,按照《上市公司股权分置改革管理办法》第二十八条的规定,但解禁股在二级市场上的大笔抛售依旧在短期内形成了一定的压力。紫江企业第二大股东坤氏达投资(香港)在抛售所持5%股份时,公司股价出现了明显异动,直至坤氏达投资完成抛售后,紫江企业的股价走势才平稳下来。从目前的情况来看,在执行